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東国分中学校ブロック 

第１５回 義務教育学校の設置に関する検討委員会 
 

開催日時：令和５年１０月２６日（木） 
１７：００～１８：３０ 

開催場所：市川市立東国分中学校   
 
第１５回検討委員会の主な内容 

  ○プロジェクト会議で話し合われた内容について 
  ○教職員の取組について 
  ○児童生徒の取組について 
  ○東国分爽風学園の成果と課題等のとりまとめの方向性について 
  ○地域への情報発信について 
 
 
＜本日の会議資料＞ 
① 本冊資料 
② 別紙１  東国分爽風学園プロジェクト会議だより⑰⑱  
③ 別紙２  東国分爽風学園プロジェクト会議だより⑲ 
④ 別紙３  東国分爽風学園成果と課題等のとりまとめの概要（案） 
 
 
＜本日の次第＞ 
 
１ 委員長挨拶 
 
２ 報告 
（１）プロジェクト会議について（別紙１・別紙２） 
（２）教職員の取組について 
（３）児童生徒の取組について 

 
３ 協議 
（１）東国分爽風学園の成果と課題等のとりまとめの方向性について（別紙３） 
（２）地域への情報発信について 

 
 
 
４ その他 
 
 

 
東国分中学校ブロック 第１６回義務教育学校の設置に関する検討委員会の予定 

  ○日時：令和６年２月下旬 予定  
  ○場所：市川市立東国分中学校 予定  
 

本冊資料 
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２ 報告 
（１）プロジェクト会議について（別紙１：プロジェクト会議だより⑰⑱）

   （別紙２：プロジェクト会議だより⑲ ） 

・第１７回 プロジェクト会議（別紙１）

・第１８回 プロジェクト会議（別紙１）

・第１９回 プロジェクト会議（別紙２）

・第２０回 プロジェクト会議

※第２０回のプロジェクト会議だよりについては次回の検討委員会でご報告いたします。 

日 時 令和５年５月３０日（火） 午後３時から午後４時３０分 
会 場 市川市立東国分中学校 
参加者 各小中学校…校長、教頭、教務主任  

教育委員会…学校環境調整課の担当者 
内 容 ①小中合同職員研修会について

②ふるさと探究科の研修会の開催について

日 時 令和５年６月２６日（月） 午前１０時から午前１１時３０分 
会 場 市川市立稲越小学校 
参加者 各小中学校…校長、教頭、教務主任  

教育委員会…学校環境調整課の担当者 
内 容 ①小中合同職員研修会について

②東国分爽風学園オンライン集会について
③乗り入れ授業の実施について

日 時 令和５年７月１８日（火） 午後３時から午後４時 
会 場 市川市立曽谷小学校 
参加者 各小中学校…校長、教頭、教務主任  

教育委員会…学校環境調整課の担当者 
内 容 ①東国分爽風学園オンライン集会について

②３校で実施する取組について
③代表委員・生徒会オンライン顔合わせについて

日 時 令和５年９月２９日（金） 午後３時から午後４時 
会 場 市川市立東国分中学校 
参加者 各小中学校…校長、教頭、教務主任  

教育委員会…学校環境調整課の担当者 
内 容 ①ブロック定例研について

②ブルーリボン運動について
③挨拶運動について
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（２）教職員の取組について
「小中合同職員研修会」の実施について 
小学校と中学校の教職員が交流を深め、気軽に協働できる関係を築き、東国分爽風学

園として「９年間を見通した、育てたい（あるべき）児童生徒の姿」についての願いや思
いの共有を図るために、８月３０日（水）に合同職員研修会を実施しました。 
合同職員研修会の内容は以下の通りです。 

合同職員研修会の様子 

＜全体研修の様子＞ 
はじめに、３校の職員が東国分中学校の体育館で、全体研修を行いました。 
市川市教育委員会指導課の指導主事に、特別支援教育の視点から児童生徒を理解し、 

支援に繋げていく具体的な手だて等を丁寧に教えていただきました。 

8 月 30 日（水） 
東国分中学校 

○全体研修会
（１）統括校長より、小中合同職員研修会の趣旨の説明。
（２）全体研修

【演題】「みんなが できた わかった 笑顔に」
   ～特別支援教育の視点から通常学級の授業を考えてみよう～ 

講師：市川市教育委員会 学校教育部 指導課 指導主事 

（３）専門部会
・７つの専門部会（特別支援教育部会は８月２１日（月）に開催。）で、
小中連携して取り組めることや今後の方向性について話し合う。

※専門部会とは、東国分爽風学園の取り組みを具体的に検討する組織
のこと

＜７つの部会＞ 
①ふるさと探究科部会 ②学力向上部会 ③生徒指導部会
④児童生徒会部会 ⑤特別支援教育部会
⑥学校給食・保健部会 ⑦学校事務部会（今回未実施）

● ●

●

●
●● ●●

●
● ●●● ●●
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専門部会の様子 
 

 
 

 

 

＜ふるさと探究科部会＞ ＜学力向上部会＞

＜生徒指導部会＞ ＜児童生徒会部会＞

＜特別支援教育部会＞ ＜学校保健部会＞

＜学校給食部会＞

専門部会では、小、中学校の現状等の情
報共有と小中で連携して取り組めること
や東国分爽風学園としてどのような取組
ができるのかを話し合いました。 
特別支援教育部会では、児童へのきめ

細かな指導の充実を図ることを目的に、
東国分中学校の特別支援学級の教諭が稲
越小学校を訪問し、先生方に児童の支援
の手だて等の助言を行いました。 

●● ●●●●
●

● ● ● ●
●●●

●

●● ● ●●●● ● ● ●
●

● ●

● ●●●
●●●

●

●●●
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（３）子どもたちの取組について
①東国分爽風学園の代表委員・生徒会顔合わせについて
７月５日に曽谷小学校と稲越小学校の代表委員と東国分中学校の生徒会の生徒が

オンライン顔合わせを実施しました。
参加者：東国分中の生徒会執行部の生徒、曽谷小学校、稲越小学校の代表委員の児童、

担当職員。 

ア 児童生徒・教員の自己紹介

        

イ 学校の様子等を児童生徒から報告

 

＜東国分中生徒会役員の自己紹介＞ ＜稲越小学校代表委員の自己紹介＞ 

＜曽谷小学校の代表委員の自己紹介＞ ＜担当教員の自己紹介＞

＜東国分中の学校行事や生徒の頑張りなどを報告＞  ＜曽谷小の学校行事や児童の頑張りなどを報告＞

●
●

●●●

●

●● ● ● ●
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ウ 東国分爽風学園として、３校で取り組みたいこと
東国分中の生徒会の生徒と曽谷小・稲越小の代表委員の児童が、３校で取り組みたいこ

との提案を行いました。 
＜東国分中学校＞ ＜生徒会の提案内容＞

＜曽谷小学校＞ ＜代表委員の提案内容＞ 

＜稲越小学校＞ ＜代表委員の提案内容＞ 

ｐ

曽谷小学校と稲越小学校の代表委員の児童は緊張した様子でしたが、東国分中学校の生

徒会のスムーズな進行により、活発な意見交換が行われました。

・ブルーリボン運動に取り組みたい。
・文化祭などの学校行事を録画したのを
見てほしい。
・モザイクアートを作成したい。
※東国分爽風学園の文字をいれる。

・挨拶運動を３校合同でしたい。
・みどりをふやそう「クローバー大作戦」
を３校で取り組みたい。
・ゴミ拾い運動をしたい
・物を大切にする運動をしたい。
・授業をライブで見たい。

・部活動見学をしたい。
・挨拶運動を３校で取り組みたい。
・３校で校外学習に行きたい。
・小学校に遊びに来てほしい。

＜稲越小の学校行事や児童の頑張りなどを報告＞ ＜東国分中学校の生徒会からの話＞ 
・新入生オリエンテーション、校外学習、修
学旅行に行ったことや、今後、部活動壮行会
があることなどについて、報告しました。
＜曽谷小学校の代表委員からの話＞
・運動会や委員会活動で主体的に活動して
いることなどについて、報告しました。
＜稲越小学校の代表委員の話＞
・緑の羽根募金や挨拶運動、部活動などに高
学年がリーダーシップをとって活動してい
ることなどについて、報告しました。

● ●
■
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東国分爽風学園児童会・生徒会連携プロジェクト第１弾として、１０月１７日（火） 
から１９日（木）の登校時刻に、３校を Teams及びモニターで繋ぎ、新生徒会の役員に 
よる挨拶運動を実施しました。 
活動の様子は、次回の検討委員会でご報告させていただきます。 

②中学校の教員による小学校の「算数」の乗り入れ授業について
６月２９日（木）から７月１４日（金）に東国分中学校の数学の先生が曽谷小学校の

６年生に「資料の調べ方」の授業を実施しました。 

「資料の調べ方」の授業の様子 

 

 

  

今後、稲越小学校でも算数の乗り入れ授業を実施する予定です。また、他の教科の乗り
入れ授業についても、検討していきます。 

・もっと生徒会と代表委員の交流を深めたい。
・挨拶運動やクローバー大作戦、授業ライブ見学はすぐにでもできそう。
・新生徒会が決まってから、第 2回の会議を開催し話し合いたい。

＜クラスの平均値を求めて、記録を比べてみよう＞ ＜今日の授業でわかったこと、感じたこと＞ 

＜ソフトボール投げの記録表からどんなことがわかるかな＞ ＜何をどうすれば、記録の順番がわかりやすくなるだろう＞ 

平均を求めて 
記録順に整理すれ
ば分かりやすくな
ると思う。 

・資料を使って平均値の求め方がわかった。
・ちらばりの範囲が、最小から最大までの数字とういうのがわかった。
・平均を出して、大きさの順番に並べるとわかりやすいことがわかりました。

 

児童生徒
の感想 

児童の感想 

● ●
●

● ●●●
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③曽谷小学校と稲越小学校で実施した取組について

ア 曽谷小学校の取組
７月２４日（月）から２８日（金）に、曽谷小学校の児童に国分高校の生徒による学習

支援を実施しました。曽谷小の児童が自分のペースで課題に取り組み、わからないことな
どについて、国分高校の生徒の皆さんに丁寧に教えていただきました。 

イ 稲越小学校の取組
７月２５日（火）から７月２７日（木）に、稲越小学校の児童に国分高校の生徒、地域

の方々による学習支援を実施しました。稲越小の児童が自分のペースで課題に取り組み、
わからないことなどについて、地域の方々や国分高校の生徒の皆さんに丁寧に教えていた
だきました。 

＜国分高校の生徒による学習支援の様子＞ 

＜国分高校や地域の方々による学習支援の様子＞

● ●● ● ●●●

● ● ● ●
●

●

● ●
●



10 

④東国分爽風学園オンライン集会について
９月１日（金）の始業式に合わせて３校をオンラインで繋ぎ東国分爽風学園オンライン

集会を行いました。 
各学校の校長先生と教頭先生から児童生徒に向けて挨拶をした後に、東国分中学校の生

徒会長、稲越小学校、曽谷小学校の代表委員長等から、後期の主な学校行事や意気込みに
ついて話をしました。 
＜校長先生の話＞             ＜教頭先生の話＞ 

＜代表委員長の話＞ ＜オンライン集会の様子＞ 

●●

●

● ●

● ●●●

● ●

●

●●
●

●●●● ●●

● ● ●

●●
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３ 協議 
（１）東国分爽風学園の成果と課題等のとりまとめの方向性について

前回の検討委員会で、令和６年度に東国分爽風学園のこれまでの成果と課題をまとめ
ることやその成果と課題を踏まえて今後の小中一貫教育の方向性を判断することをお伝
えしました。 
今回、東国分爽風学園の成果と課題の取りまとめの概要（案）を作成いたしましたので 

この内容について、委員の皆様にご意見を伺いたいと考えております。 

（２）地域への情報発信について
前回の検討委員会で、東国分爽風学園の取組については、検討委員会だより及び広報

いちかわ、市の公式 WEB サイトなどに検討委員会の内容を掲載し、学校、保護者、地域
の方々に情報提供をしてきたことお伝えしました。 
東国分爽風学園を地域の方々に一層知って頂けるような、地域に根差した情報発信の

アイデア等について、委員の皆様にお伺いしたいと考えております。

【具体例】

・地域のまつりへの参加

・回覧等による情報の周知

・合同のクリーン作戦




